

武汉“解封”日 亲人团聚时

第二批返平支援湖北医疗队队员解除医学观察

□记者 王春霞

本报讯 昨天是武汉解封的日子，也是我市第二批返平的支援湖北医疗队解除医学观察的日子。经过14天的医学观察休养，49位抗疫英雄正式解除医学观察，他们终于可以回家与亲人团聚了。

昨天上午，在平煤神马集团职工休养院，49位抗疫英雄每人收到了一份“解除医学观察通知单”。通知单上说，我们欣慰地看到英雄们无恙归来，我们由衷地为你们感到骄傲！

市第二人民医院、平煤神马医疗集团总医院的工作人员送上鲜花和礼物，迎接抗疫英雄回家。时隔一个多月，同事们再次相见，相互拥抱，热泪盈眶。

市二院抗疫英雄张冰说：“今天武汉正式解封了，对我们援助过武汉的人来说，非常开心，我们的努力没有白费。非常感谢家乡的亲人，我们回来的时候全城欢迎，今天同事们又来迎接，内心真的非常感动。”

据了解，汝州市人民医院的10位抗疫英雄回到汝州后，当地政府也举行了欢迎仪式，欢迎英雄回家。

我市第二批返平的支援湖北医疗队，是我市派往武汉的第三批医疗队，共计49人，其中市第二人民医院21人、平煤神



昨天，即将回家的平煤神马医疗集团总医院支援湖北医疗队的队员快乐合影。本报记者 李英平 摄

马医疗集团总医院18人、汝州市人民医院10人。2月19日，49位医疗队员奔赴武汉。在武汉市中心医院后湖院区，他们

收治新冠肺炎重症、危重症患者39人，治愈出院31人。3月24日，这支医疗队凯旋。随后他们在平煤神马集团职工休

养院接受了为期14天的医学观察休养。4月7日，49位抗疫英雄接受了核酸检测，结果均为阴性，符合解除医学观察条件。



昨天，宋晓杰和家人在病房里团聚。本报记者 李英平 摄

儿子出生第三天，爸爸终于回来啦 抗疫英雄宋晓杰对妻子说：“老婆，你辛苦了！”

□本报记者 王春霞

“老婆，你辛苦了！非常想给你们一个拥抱，可孩子太小，抵抗力差……”宋晓杰手里举着鲜花，作出一个隔空拥抱的姿势，眼圈红了。

“只要你平安回来就好。”躺在病床上的妻子张丹凤怀抱婴儿，看着站在两米开外的丈夫，哽咽道。

昨天上午11点多，市第二人民医院妇产科病房里上演的这幕“相见欢”，让人泪目。

宋晓杰是我市第三批支援湖北医疗队的队员，昨天是他解除医学观察回家的日子，也是他儿子出生第三天。

“爸爸回来了，给爸爸招招手。”襁褓中的婴儿闭着眼睛，像是听懂了妈妈的话，竟不自觉地张开了小手。

宋晓杰欢喜的泪水滑落，要不是因为这场疫情，他怎么也不会想到，与儿子第一次相见，竟需要克制着自己，想抱但没有抱。宋晓杰说，他还要自我隔离一段时间，再跟家人亲近。

宋晓杰是市二院急诊科ICU的一名主治医师。新冠肺炎疫情发生后，他主动请战，前往武汉抗疫一线：“救死扶伤是医生的职责所在，这是我们应尽的义务。”妻子

当时已怀孕8个月，家中还有一个5岁的女儿需要照顾，但她仍然支持丈夫的决定：“国家需要你，你就放心去吧！”父母也非常支持他，帮忙照顾儿媳和孙女。

2月19日，宋晓杰随第三批支援湖北医疗队奔赴武汉。在武汉市中心医院后湖院区，他和队友们收治新冠肺炎重症、危重症患者。在武汉期间，他最牵挂的人就是妻子。“我去武汉一个多月，妻子处于孕晚期，吃不好，睡不好，真的是非常辛苦，我觉得亏欠妻子很多。这次回来之后，一定要好好补偿她。”说这话时，宋晓杰的眼中透出深深的愧疚。

4月6日，妻子出现阵痛要临盆了，而此时宋晓杰正在平煤神马集团职工休养院接受医学观察。家人急忙将张丹凤送至市二院妇产科生产。宋晓杰不能陪在妻子身边，只能通过微信保持联系，不断地为妻子加油鼓劲。当天下午，张丹凤顺利生下一名男婴，宋晓杰心里的石头才落了地。

“孩子生下来一称，六斤六两，我就给他取了小名，叫六六。大名还得等你来取。”张丹凤抱着儿子说。

宋晓杰激动之情溢于言表，他对妻子表白：“老婆，我会爱你到永远！感谢你的辛苦付出！”



“妈妈，我做梦都梦到你回家了。”听到女儿的话，蒋娜把5岁的女儿紧紧搂在了怀里。本报记者 彭程 摄

社区、小区欢迎 抗疫英雄蒋娜回家 物业减免一年物业费表敬意

□记者 高红侠

本报讯 “幸得有您，山河无恙，荣邦花园欢迎抗疫英雄回家。”昨天临近中午，卫东区东环路街道五条路社区荣邦花园小区门口暖意融融，社区、小区物业工作人员和居民自发站在门口，迎接居住在该小区的抗疫英雄蒋娜回家。为表敬意，小区物业为其减免一年的物业费。

蒋娜是我市第三批支援湖北医疗队的队员。当天临近中午，蒋娜乘车回到小区，早已在门口等候的社区、物业工作人员和小区居民，挥着小红旗齐声喊：“欢迎英雄回家。”

市怡景物业管理有限公司工作人员上前献花。母亲杜绘芹和蒋娜紧紧抱在一起，蒋娜说：“妈妈，我好想你。”母女俩激动得泪水模糊了双眼。

今年28岁的蒋娜是平煤神马医疗集团总医院妇科的一名护

师。2月19日，我市第三批支援湖北医疗队出发。她把5岁的女儿留给父母照顾，随医疗队进驻武汉市中心医院后湖院区，参与新冠肺炎患者的护理。

她所在病区的患者多为老年人，有的患者身上有压疮。她为患者采集咽拭子，还要喂水喂饭，照顾其大小便。虽然自己累点儿，但看着患者的病情一天好转，她打心眼里感到高兴。

“感谢你们，我一定不负众望，将来服务更多的人。”蒋娜激动地说。

市怡景物业管理有限公司营销部经理李艳艳说，疫情期间，为了让居民做好防护，他们联合华诚荣邦集团股份有限公司为市区的荣邦花园、蓝湾翠园等4个小区的居民免费送蔬菜、消毒液。当他们得知荣邦花园小区居民蒋娜在湖北抗疫，一直想对她表达一份敬意，决定为其减免一年的物业费。